

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 7 de Abril cuatro debuts
Estreno de la 1.ª y 2.ª partes de la hermosa película MILITONA

Los Geromes, Excéntricos, acróbatas

SAIDA Bailarina clásica, LOS NAVAS Clowns parodistas, DELITA-SELVI Duetto cómico-serio.

EL DIA POLITICO

El Consejo de ministros de ayer que había despertado cierta inquietud política terminó cerca de las nueve de la noche.

No se facilitó nota oficiosa pero los ministros manifestaron que habían terminado pronto por tener que asistir García Prieto a la recepción en honor de los congresistas.

En el Consejo se ocupó primeramente el marqués de Alhucemas en hacer un resumen de la situación para que Villanueva quedase enterado del estado de los asuntos.

Se aprobaron varios expedientes de escasa importancia.

Después de ellos son de Fomento.

Se estudió con detenimiento la declaración ministerial, que se hará pública mañana, después de celebrarse el Consejo en Palacio. Se acordó también proponer a don Alfonso que firme el decreto de disolución de Cortes.

Aumenta la expectación por conocer la declaración ministerial que se ha discutido en el Consejo de ayer contenida en el borrador donde han colaborado las diversas presentaciones ministeriales.

Una de las más elevadas ha hecho la parte relativa a la reforma constitucional que se retirará a la constitución del Senado y las limitaciones para la suspensión de las garantías y la obligación de que funcionen las Cortes durante cuatro meses por lo menos durante cada año natural.

Cuántos trabajos se han hecho para lograr conocer la declaración ministerial aprobada en el consejo de ministros de ayer, han resultado infructuosos.

Los ministros se han encerrado en absoluta reserva, diciendo que por respeto al soberano que no la conoce, no les parecía discreto facilitarla.

Esta inspirada en los puntos ya conocidos del programa de la Concentración, y es muy breve.

EN EL ATENEON RADICAL

Una exposición de Pintura

Verdadera admiración cause, el ver, como sucesivamente y en un ambiente tan falto de calor para las manifestaciones artísticas, como este en que vivimos, se organicen exposiciones, que aunque solo fuera por esta indiferencia con que se las acoge, solo aplausos y alabanzas merecen.

La que hoy motiva estas líneas es la instalada en un salón del Ateneo Radical, por tres jóvenes abnegados; José Font, Francisco Bacía y Carlos Armiño, (cuyas obras someramente vamos a reseñar).

El primero exhibe apuntes y cuadros de paisaje y un retrato (como las restantes obras, ejecutado al óleo) que a nuestro juicio, desmerece bastante de sus retratos anteriores, ya que las suavidades de tonos y la ingeniosa candoridad de los primeros, ha desaparecido por completo, siendo reemplazados por un recorta-

miento de tintas violento y arbitrario, que le priva de aquella belleza infantil que en los otros resplandecía.

Entre los paisajes figura en primer lugar, los apuntes señalados con los números 36, ajustada visión del acueducto romano sobre el río Seco con una magnífica gradación de tintas grises en el fondo; el 33, nota llena de luz y de verdad, de las afueras de Els Mestres; el número 31, impresión de unas barcas y de un día gris de gran justeza de color, y algunos otros que aunque estimables no tienen la belleza de los citados; sin embargo debemos hacer excepción en los señalados con los números 34 y 37.

Francisco Bacía, expone una multitud de acuarelas, de paisaje, figura e imaginación. Creemos y se lo decimos sinceramente, que no debiera haber presentado estas últimas, ni las de figura, por desmerecer muhísimo de los otros de paisaje. Entre éstas nos llama la atención en primer término una pequeña, incluida en el número 1, de las majestades, de gran sencillez y verismo; a señalada con el número 6 que representa el molino y los plátanos del «Toll», bañados con la luz de oro del amanecer. Es ésta juntamente con otra más pequeña del número 21, bellísima nota de las lindes del Piner, lo mejor que presentó este fecundo acuarelista. Y lamentando que el poco espacio impida consignar otras obras estimables que expone este artista, todo firmeza, paraíemos a examinar las dos cabzras que presenta el joven escultor, Carlos Armiño.

Es una de ellas, briosa testa de jovencillo, de expresivo semblante y justa expresión, aunque tal vez con exceso deprimida la frente, pero de sana y optimista orientación. La otra es de una sobriedad grande en la relación de volúmenes que a nuestro parecer, le dan una expresión demasiado estática, demasiado escultura, con una débil vibración de vida en las iniciadas rugosidades. En conjunto nos parece que ha progresado notablemente y que una mayor persistencia en su labor daría en este joven escultor mejores y más juveniles floraciones.

Esta es, a grandes rasgos descrita, la exposición que estos días se ha inaugurado, llena de optimismo y de esperanzas en un porvenir brillante, y en un necesario resurgir de la opinión, descargada en artísticos derroteros.

MORABET.

La coronación de la Virgen de los Desamparados

Entusiasmo.

Por noticias recibidas por la comisión castellanense que está en relación constante con la Junta oficial de festejos de la hermosa capital, se sabe que los Gobiernos de Costa Rica, Honduras, Colombia, San Salvador, Perú y Bolivia, han contestado al Presidente de la Diputación provincial de Valencia y han nombrado sus respectivos representantes y enviados especiales. Himno oficial: Treinta y tres trabajos se han



Todas las MISAS que se celebrarán mañana, sábado, de OCHO a ONCE en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia arciprestal, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA AMPARITO GASSET BELLVER

En cumplimiento del sexto aniversario de su fallecimiento
R. I. P.

La familia agradecerá la asistencia a dichos piadosos actos.

Castellón 6 de Abril de 1923

presentado en Valencia para el concurso del Himno oficial de la coronación.

Para juzgar estos trabajos ha sido designado el Jurado, compuesto de los señores don Juan Bautista Pastor, Rdo. don Vicente Ripollés, presbítero, D. Amancio Amarós, don Eusebio López, y Rdo. Padre Mariano Brixauil, (S. J.)

HOY HACE 25 AÑOS....

Se da gran impulso a las obras del Obelisco de Ribaltó.

En la calle de la Enseñanza se sobreviene un síncope el día 11 de Hacienda don Enrique A y A Mutis, falleciendo momentos después.

Se encuentra fuera de peligro el diputado a Cortes electo por Nules, señor Conde de Osoalivi.

Es visitado el padre del benéfico de Santa María, don Vi en e Pechés.

Se dice que ha sido protestado la elección de compromisos para sadores, celebrada el día anterior en el Ayuntamiento.

Circulan alarmantes rumores de que los Estados Unidos han acordado destruir la independencia de Cuba por las armas. La impresión en toda España es enorme.

Muere la señorita Emilia Isach.

Recientemente hemos dado cuenta en estas mismas columnas del rasgo que tuvo el otro día con motivo de celebrar su santo. El señor Castelló, que no tiene más fortuna personal que la de su trabajo de director propietario del HERALDO DE CASTELLÓN, el periódico más popular de la región de la Plana, pero periódico al fin y al cabo de una provincia pequeña, para que nadie pueda pensar en que pueda ser ese periódico una mina. Pues el señor Castelló, que pudo no haber hecho nada, repartió en un día tres o cuatro mil pesetas entre los pobres e instituciones benéficas de Toledo. Digámoslo para orgullo de la clase y que si va también de estímulo.

Ojeada Universal

Siempre que se quiere expresar lo muy rica que es una persona se la compara con Creso, y resulta que Creso no sabía de la categoría de modesto capitalista al lado de otros personajes de la antigüedad, pues o que sólo poseía una fortuna de veintiseis millones de pesetas.

Séneca tenía cincuenta y pico de millones, lo cual, para un filósofo, no está del todo mal.

Tiberio dejó a su muerte 575, que Caligula gastó en diez meses.

Comunican de Creasy Creek (Kentucky) que ha fallecido en dicha ciudad a la edad de 134

ños, un señor apellidado Sh II, conocido por el sobre-nombre de «el tío Jeannot». Era el habitante más viejo de la comarca. El «tío Jeannot» estaba todavía muy bien conservado si se tiene en cuenta su edad y gozaba de todas sus facultades.

El Gobernador de Toledo

En el importante periódico madrileño, La Acción, encontramos el siguiente artículo, que con gusto reproducimos, por referirse a nuestro ilustre y querido jefe, don José Castelló y Tárrega.

«Es nuestro antiguo compañero en la Prensa de Madrid y Castellón, don José Castelló y Tárrega, uno de los hombres mejor preparados para el cargo que desempeña en la imperial ciudad, porque, aparte su clara inteligencia, su adaptación a la época presente y su gran modestia, se ha forjado en la vida municipal y provincial, dejando tales huellas en el Ayuntamiento y Diputación de Castellón, que sus campañas en ambos departamentos se recordarán gratamente por muchos años.

Batallador sin tregua, y político de una lealtad sin mácula, ha sabido lograr sin embargo algo que puede parecer un imposible: salir al fin del ambiente de sus luchas tan querido de los suyos como admirado por el adversario, y ese imposible no puede lograrse en estos tiempos si no se tiene, como el amigo Castelló, una gran discreción y, sobre todo, un gran corazón.

Recientemente hemos dado cuenta en estas mismas columnas del rasgo que tuvo el otro día con motivo de celebrar su santo. El señor Castelló, que no tiene más fortuna personal que la de su trabajo de director propietario del HERALDO DE CASTELLÓN, el periódico más popular de la región de la Plana, pero periódico al fin y al cabo de una provincia pequeña, para que nadie pueda pensar en que pueda ser ese periódico una mina. Pues el señor Castelló, que pudo no haber hecho nada, repartió en un día tres o cuatro mil pesetas entre los pobres e instituciones benéficas de Toledo. Digámoslo para orgullo de la clase y que si va también de estímulo.

Lista oficial de la suscripción abierta para adquirir las insignias al doctor Clard

Don Andrés Gómez Bagué, 10; don Francisco Segarra en nombre del ayuntamiento de Torrelblanca, 25; doña Josefa Ruiz, viuda de Rocafort, 25; doña Magdalena Monfort, 10; doña Pascuala Pitarich, 5; y doña Clemencia Pitarich, 5.

ECOS

Municipales

Hoy se ha reunido en este Ayuntamiento la comisión de ensanche para tratar asuntos de verdadera importancia.

Escuelas

Han sido nombradas maestras nacionales en propiedad: De la escuela graduada de niñas de Villarreal doña Bienvenida Orozco López, doña Soledad Tárrega García y doña Mercedes Márquez de León, y de la escuela de la Mata de Morella, doña Emilia Amat Sertes.

Las cuatro proceden de Murcia, donde se hallaban en espectación de destino por haber ganado plaza en las oposiciones.

Militares

Al mando del Comandante don Isidro Valera han salido a las dos de la tarde las fuerzas del Regimiento de Tetuán a los llanos de Almazora para celebrar ejercicios de instrucción.

Al capitán de esta Comandancia de carabineros don Francisco Hernández Conesa se le ha concedido la pensión anual de 600 pesetas, correspondiente a la Cruz de San Hermenegildo.

Se ha publicado una Real orden disponiendo que para los efectos de la antigüedad se consideren como uno solo los tres días de la concentración de los reclutas.

Marítimas

En la rada de Burriana entran de Valencia, los vapores «Carril Amorós» y «Mercurio», saliendo para Liverpool y Castellón, respectivamente.

De Vinarez entró el vapor semanal «Almazora».

De Burriana, fondeó el vapor «Mercurio», saliendo para Amsterdam.

Por la Dirección general de Marina se participa que el día 3 del corriente a las once de la mañana fué vista una mina flotante a los 46 grados, 15 minutos latitud Norte, 6 grados y 38 minutos Oeste, del meridiano de Greenwich.

Sierva de aviso a los navegantes.

Agrícolas

Las sembradoras de leguminosas de este término que por la prolongada sequía están a punto de perder, han vivido merced a las recientes lluvias, esperando que se salvará la cosecha.

Comerciales

Dicen de Tortosa que se ha reanidado el mercado de arroz, de cuya gramínea se han efectuado importantes transacciones al precio de 33 pesetas el saco de cien kilos.

Castellón al día

La temperatura ha sufrido un brusco descenso y el día de hoy frío y nuboso ha sido propio del más riguroso invierno.

Nuestro querido amigo el doctor Ureña, gran aficionado a la

música, ha recibido estos días una carta del señor Arbós director de la llamada orquesta que tan gratos recuerdos dejó años atrás.

En la carta de referencia le participa que dentro de poco tiempo dará un concierto en Valencia y que pasará por Castellón para dirigirse a Reus.

Según tenemos entendido el amigo Ureña se ha puesto al habla con varios aficionados a fin de poder conseguir que tan recordada agrupación sinfónica dé un concierto en Castellón.

No necesitamos hablar de tan famosa orquesta; en Castellón no obstante tener excelentes músicos siempre se ha estrellado la buena voluntad cuando se ha tratado de formar una orquesta duradera y es lástima. Basta recordar el laudable esfuerzo que nuestros artistas hicieron hace unos cinco años cuando se celebraron aquí varios conciertos sinfónicos bajo la batuta del señor Salvador, realizando una gran obra de vulgarización musical.

¿Vamos a dejar ahora el que nos visite la mejor orquesta de Madrid?

Creemos que se debe hacer un esfuerzo y no nos cabe duda que Castellón respondería no solamente una noche sino varias y la orquesta Arbós lleva extenso y excelente repertorio para que los aficionados al divino arte se recreen con las exquisiteces de los compositores antiguos y modernos.

No reconocen rival los vinos finos elaborados por las bodegas PATERNINA, O'lauri (Haro).

Pidanse en los principales Ultramarinos y Hoteles.

El Boletín Oficial publica la siguiente interesante circular del Gobernador Civil:

«El Excmo. señor Ministro de Gobernación, en telegrama de 24 del actual, me comunica, para que en su vez lo haga a los señores Alcaldes de esta provincia, lo siguiente:

«Que siendo necesario la aplicación del Real Decreto de 10 del corriente, publicado en el Boletín oficial del día 19, una serie de medidas complementarias, a fin de que sin violencia pueda prácticamente irse llevando a efecto la mencionada disposición por las Asociaciones a que aquel se refiere, quede por ahora en suspensión la fecha del día 1.º de Abril próximo, señalada en su artículo 10.»

Y en cumplimiento de lo ordenado se hace público para conocimiento de los señores Alcaldes, debiendo éstos comunicarlo a los Presidentes de las Asociaciones que en sus respectivos términos municipales existan, a los efectos oportunos.

«Si queréis buena cerveza exigid la marca DAMM. La clase especial «Estrella Dorada» es preferida entre todas las cervezas.

Rehusad toda marca intrusa por ser nociva a la salud. Jaime Cubel.—Castellón.

Al carabnero retirado Juan Vicente Bonet se le ha concedido el haber mensual de 178 pesetas que cobrará por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Ha sido nombrado vista de la Aduana del puerto de Burriana

Cine de LA PAZ DOLORETES

El próximo domingo se estrenará esta grandiosa película española de la acreditada marca ATLANTIDA, basada en la zarzuela del mismo título con música apropiada de los aplaudidos maestros VIVES y QUISLANT, desempeñada por los mismos actores de Carceleras y Reina Mora.—Orquesta aumentada.

Banco Hipotecario de España. - AGENCIA LAYRÓN

Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López)-(Colón, 7, entresuelo)-(Valencia Teléfono 1.493

Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar.—Detalles, folletos y examen de titulación, gratis

Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6

Productores Españoles

Concurriendo a la 6.ª Feria--Muestrario de Valencia MERCADO INTERNACIONAL DEL 10 al 25 DE MAYO FAVORECERIS VUESTROS INTERESES ozo definitivo de inscripción hasta el día 15 de Abril Dirigirse: Apartado de Correos, 132.--VALENCIA

Pos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo

Entidad bancaria de Madrid necesita nombrar un Delegado para el y para los partidos judiciales más importantes de la provincia. No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación puede constituir para la persona que lo desempeñe un buen medio para su vida. El sueldo fijado inicialmente es de 2.000 pesetas anuales ampliables según el caso. Perteneciente a aparte con un sueldo que puede exceder del triple del sueldo. Para más detalles referencias y una lista de acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 6 por ciento anual según plazo de amortización. Las solicitudes detalladas dirigirse al Apartado 923, Madrid.

Contabilidad

enseñanza práctica de la teneduría de libros por partida doble.--Cálculo mercantil.--Correspondencia comercial.

PROFESOR

Enrique d'Ivernois Muñoz Contable en el Banco Comercial Español Vera 22-Castellón

CAMILLERÍA FOTÓGRAFO

Instalación en planta baja. Luz artificial. Se retrata día y noche. Trabajo en toda clase de procedimientos artísticos. Especialidad en reproducciones y ampliaciones.

CASTELLÓN.--COLÓN, 27.--CASTELLÓN

JABONES

Fabricantes exclusivos

"EL LEÓN" y "LA PAJARITA" ROCAMORA y C.ª BARCELONA PIDASE EN TODOS LOS ULTRAMARINOS

PUERTAS DE ACERO ARROLLABLES

CON RUEDAS INROMPIBLES.--PATENTE, 45745

TUBULAR MECANICA DE VISUALIDAD TELA METALICA DE VENTILACION UNIVERSAL TRIPLE ONDULACION ARTICULADO

UNICO FABRICANTE

Hijos de Alfredo Santamaría

Fernando, 34.--BARCELONA

Para detalles, F. UROS CHUST.--Mar, 9.--CASTELLÓN

Compañía Transmediterránea

VALENCIA

Servicio marítimo fijo y semanal entre Barcelona y Castellón POR EL MAGNIFICO VAPOR

A. COLA

Admitiendo carga y pasaje

SALIDAS De Barcelona: Domingo mediodía. De Castellón: Jueves mediodía. PARA INFORMES BARCELONA: Agencia de la Cta. Comercio, 2. CASTELLÓN: V. Navarro Pastor, Pl. Margall, 8. AGENTES DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

Ungüento mágico

No falla en un solo caso: Pregunte a cuantos lo han usado y oirá estas maravillas. Pídale en Farmacias y Droguerías, 1.50 pesetas. Por correo, FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.--MADRID. De venta en Castellón, Colón, 60 y principales Farmacias y Droguerías

Don Meriano Meste Cabrera que desempeñaba el mismo cargo en Den a.

—El Comité Ejecutivo Central de la Obra de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, nos ha remitido un precioso cartel de las grandes fiestas que con aquel motivo se celebrarán el próximo mes de Mayo en Valencia.

—TERCIANAS. — Antimalarín a Serrano. Cura el paludismo radicalmente y es también su mejor preventivo. En las principales farmacias y en la del autor, Mayor, 5, Castellón.

—Avanzan rápidamente las obras de edificio del Banco de Castellón, habiendo quedado ya terminada la airosa cúpula que le remata.



MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que aman la leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

—Para mañana a las seis y media de la tarde ha sido convocada la Comisión de fiestas del Ayuntamiento con objeto de cambiar impresiones sobre las del próximo mes de Julio.

—Magnesia efervescente Royo. El mejor laxante y refrescante. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

—PICKMINTINE. — Tinte para el cabello. Belleza, Naturalidad Duración. Venta Droguerías y Perfumerías. Depósito en España, Farmacia Morant.--Valencia.

LEON DE SOCIEDAD

En Tortosa se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo y paisano el notario de aquella población, don Jaime Nuñez. Muy de veras celebraremos el pronto y total restablecimiento del distinguido paciente.

De regreso Después de tomar parte en cuantos temas se han puesto a discusión en la Asamblea Dental recientemente celebrada en Zaragoza, ha regresado a Castellón el acreditado dentista, don Manuel Antón.

A Barcelona Acompañando a su hijo Mino, que cursa sus estudios en la facultad de Farmacia, ha marchado a la Ciudad Condal, nuestro querido amigo, don Manuel Font.

Vacaciones terminadas Terminadas las vacaciones han regresado a Barcelona los jóvenes y aventajados estudiantes nuestros estimados amigos don Ramón y don Rafael Días Forn.

Suavos del día CINTORRES

¡Esas armas!

Los niños Antonio Gisbert Cortés, de 11 años, Cristóbal Artola Carceller de 7 años se encontraban jugando en un pajar encontrándose una escopeta que había escondido.

El Antonio cogió la escopeta, teniendo la desgracia de que se le disparara, causándole una herida gravísima.

Se ignora a quien pertenece el arma.

En la Audiencia

Suspensión

Hoy se ha suspendido en esta Audiencia el juicio contencioso administrativo que estaba para hoy instado por el abogado don Vicente Benlliure, en nombre del Ayuntamiento de Chert, contra la resolución de este Gobierno Civil, revocando el acuerdo de aquel Ayuntamiento por el que se tituló al secretario del mismo.

Espectáculos

Salón LA PAZ.

Mañana se estrenará el segundo libro de la interesante novela, «ROBINSON CRUSOE», interpretada por el gran actor Henry Myers.

Próximo domingo, el mayor acontecimiento de la temporada: «DOLORETES», película interpretada por los mismos artistas de «Carceleras» y «La Reina Mora», e impresionada en la huerta de Valencia y la Albufera.

Salón ROYAL

Hoy reprise del último episodio de «PARISLETTE». Completado programa otras novedades.

Para mañana está anunciado el estreno del primer capítulo de la famosa serie «LOS TRES MOSQUETEROS», de A. Dumas.

Día civil y Religioso

SANTORAL.

SANTOS ATRAENTES, Egecio, Saturnino, Pelensio, Donato, Calopio, Epifanio, Ciriaco y Rufino.

El oficio y la misa son del sábado infraoctava de Pascua, con rito semi doble y color blanco.

Cultos.

Mañana estarán las Cuarenta Horas en Sta. Clara.

Joven contable

se ofrece para despacho o almuerzo durante el día. Razón en esta Administración.

LEONIDAS

SASTRE

Plaza del Rey, 70.--CASTELLÓN

J. VILAR

SASTRERIA -- CAMISERIA Mayor, 26.--Castellón

Participa a su numerosa clientela y al público en general, haber recibido las últimas NOVEDADES en artículos para Caballero

Cabaret ROYALTY

Todos los días de seis a ocho tarde y de once a una, grandes conciertos por la pianola-orchestral con jazz-band. Servicio esmerado.

Se vende

un huerto de naranjos de diez hanegadas con un maset, muy próximo a la estación del Norte. Dará razón el conserje de la Sociedad «La Espiga», plaza Amalio Ojmeo, núm. 20.

Madera de pino

Para la construcción de cajas para naranjas, hay en esta ciudad para la venta, de 30 a 32 toneladas, en tronco o rollo, completamente seca y de diámetro superior, precio aceptable y las condiciones para el pago de su importe acomodables. Razón: calle de C. Vives, núm. 7, Castellón.

Venta

Por tener que ausentarse sus dueños de la capital, se vende un bonito maset completamente nuevo y de construcción a la moderna, tiene grandes comodidades, y con instalación eléctrica en todas las habitaciones y departamentos. Para más datos plaza del Rey, núm. 20.

Clínica del Dr. F. Martí Martín

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis

RAYOS X

Alloza, 2, pral. y Ruiz Zorrilla, 8

Vicente Garcia Petit

Servicio regular semanal para pasajeros y carga entre BARCELONA y CASTELLÓN y viceversa, por el

vapor español «ALMAZORA»

SALIDAS De Barcelona: Los miércoles por la tarde. De Castellón: Los sábados. También admiten carga los veleros «CASTELLÓN» y «AURELIA». FLETES ESPECIALES.—SERVICIOS COMBINADOS. Informes en Barcelona, Calle Ancha, 21 principal Castellón, Ximénez, 8 bajo

Ultima Hora

Conferencias telefónicas

Servicio telefónico desde las tres a las siete de la tarde Madrid 6 Abril

El Rey firma los decretos de disolución y convocatoria de Cortes Consejo en Palacio

Conforme estaba, anunciado esta mañana se ha celebrado en el Palacio Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey. La reunión comenzó a las diez y media, terminando a las doce. Al salir los Ministros del regío Alcázar no podían ocultar su satisfacción por el resultado del Consejo.

El Marqués de Alhucemas se detuvo breves momentos en la puerta con los periodistas anunciándoles que el Rey acababa de firmar el decreto de disolución de Cortes y convocatoria de las nuevas.

Después también que en el Consejo se había hablado además de estos decretos de otros.

Al salir el señor Alba en la puerta de Palacio exclamó dirigiéndose a los periodistas: ¡Castellón, señores! El Rey y he firmado los decretos de disolución y convocatoria de Cortes; ha aprobado la nota de la declaración ministerial y todo lo que hay que aprobar. Habrá visto ustedes que no se ha derrumbado nada. Ahora solo hay lo que ustedes quieran inventar.

—Un periodista: Nosotros no inventamos nada.

El señor Alba se limitó a sonreír y montó rápido en su automóvil.

Charla presidencial

Las elecciones de diputados serán el 29 de Abril y las de senadores el 13 de Mayo.

Desde Palacio marchó el marqués de Alhucemas a la Presidencia, donde pocos momentos después recibió a los periodistas a quienes les hizo las siguientes declaraciones:

«Creo que he cumplido lo que anuncié. Por las fechas comprendían ustedes que no he variado de criterio.

El Consejo que acabamos de celebrar en Palacio no ha tenido nada de particular.

Como de costumbre he pronunciado el discurso resumen, informando al Soberano de los últimos acontecimientos registrados en política interior y exterior y luego de exponer las cuestiones contenidas en la declaración ministerial, puse a la firma del Rey, los decretos de disolución de Cortes que el Soberano rubricó.

Las elecciones de diputados a

Cortes serán el próximo día 29 y las de senadores el 13 de Mayo y la apertura de Cortes el 24 del mismo mes.

Hasta el próximo miércoles no volveremos a celebrar Consejo pues el señor Alcalá Zamora, no regresará de Sevilla hasta ese día.

La declaración ministerial

El texto de la declaración ministerial aprobada en el Consejo de esta mañana dice así:

«Dispuesto el gobierno a cumplir lealmente los compromisos contraídos ante la opinión ha solicitado y obtenido del Soberano los decretos de disolución y convocatoria de Cortes. Aspiramos desde luego a practicar la revisión constitucional que han intentado repetidas veces las izquierdas desde que se hizo la restauración de la Monarquía.

Consideramos de nuestro deber hacer constar claramente que el proyecto de revisión Constitucional comprenderá el párrafo segundo del artículo 17 relativo a la suspensión de garantías; los artículos 20, 21 y 22 referentes a la organización del Senado y agregación al artículo 32 de un precepto, donde se establece que las Cortes estén reunidas a lo menos cuatro meses cada año económico, y serán convocadas lo más tarde para el primer día hábil del mes de Noviembre.

Complemento de tales soluciones será la reforma de régimen del sufragio con carácter proporcional en armonía con las iniciativas que ya fueron presentadas ante la Cámara por representantes de fuerzas que constituyen hoy el Gobierno.

El Gobierno además acompañará a esa solución política con otras relativas al orden económico social.

Además de la regularización jurídica del movimiento sindical en las grandes urbes, el Gobierno llevará al Parlamento un plan completo de reformas sociales. Quiere llevar al campo de obra la reeducación del proletariado agrícola mediante transformación del régimen de la propiedad inmueble para restaurar las viejas tradiciones españolas.

Formará con cultivadores y braceros una sólida democracia que constituirá una defensa contra las utopías insolventes. Combatirá los latifundios, impulsará las obras públicas y multiplicará el crédito agrícola.

Haremos campañas sanitarias para fortalecer el desmedrado organismo de varias regiones españolas.

También haremos campaña pedagógica, aumentando escuelas y maestros, modernizando los métodos de enseñanza y facilitando

la educación de la mujer.

Respecto a la situación del Tesoro mantendremos irrevocable el propósito de terminar con la política de despilarrar y de fácil rendimiento a todos los egosmos desastrosos que han constituido el régimen de la Hacienda durante los últimos años.

Mientras llega el momento de exponer ante el Parlamento el balance de la situación que se encontró el gobierno, se encargará del poder, proclamamos nuestra voluntad de procurar aquel remedio.

Acudiremos a la reducción de gastos para que el contribuyente aquiera el convencimiento de que su sacrificio es estimado.

Vigilaremos los ingresos encaminando los hacia la liberación del pre-up esto sobre la base indeclinable de que tributa más el que más tiene.

Tendremos al régimen fiscal los gravámenes que tienen los pueblos cultos.

Relacionado con el problema de la Hacienda está el de Marruecos y será inútil dejar éste abandonado.

NOTA.—El resto de la declaración no lo hemos recibido al entrar en máquina el presente número.

MADERAS

para Carpinteros, Ebanistas, Fabricantes de muebles curvados, Carroceros, Cajas para envases, Caoba, Satén, Castaño, Roble, Nogal, Aliso, Olmo negro, Alamo, Abeto, Chop, Pino y Haya en troncos, Tablas, Tablones y Cuadrillos.

Fábrica de Asientos y Tableros

DE José María Barona Camino de Tránsitos (Pontons) J. B. saliendo por la calle de Cuenca Teléfono 878.--VALENCIA

MECANOGRAFIA



Por 15 pesetas al mes alquilaré a usted la máquina de escribir que desee

J. Añols, ALLOZA, 82 Exmecnico de la Dirección General de la casa YOST en Madrid

Reparaciones y piezas de recambio para todos sistemas

ABONOS ANUALES DE LIMPIEZA Servicio mensual a domicilio



VOLTA

SOCIEDAD ANÓNIMA Pascual y Gens, 26 A. VALENCIA Grandes almacenes de maquinaria, material eléctrico y bombas centrífugas. Especialidad en grupos eléctricos para riegos.

TERCIANAS

ANTIMALARINA SERRANO. Para adultos, pildoras y sellos Para niños, papeles de sabor agradable. En las principales farmacias y en la del autor, Mayor, 5--Castellón